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HIRDETÉSEK
□ centiméterenként — fillér. 

Nyílttéri közlemények garmond 
soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velőnk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesölnek.
KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS T ARSADALMI HETILAP.

KT évre — — 50 K. — 1.
at hóra — — 25 K. - f.
írom hóra — 13 K. — f.
,.yes számok át■a 1 korona
gyarorazágra 63 K. — f.

yébb külföldre 75 K. — f.
TELEFON: 98.

A kéziratok ■ izarkasztéséghaz küldendők. 
Kéziratok viaaaa nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

A hirdetéseket, előflsetéseket s a reklemá 
dókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA. A laP kiadója: NYITRAI éa TARSA

A magyar szülőkhöz.
(K) Talán más országban egyébb 

nemzeteknél nem is olyan nagy 
jelentőségű az iskolákba való be­
iratkozás, hogy arról a lapokban 
vezető helyen emlékeznének meg, 
de nálunk hol a jövendő biztos 
alapja szorosan össze van forrva 
kulturális előrehaladással, hol az 
egész nemzeti fejlődésünk az iskolai 
nevelésen nyugszik, lehetetlen ennek 
nagy jelentősége felett csak úgy 
könnyedén áthaladni.

Lehetetlen, hogy a mi életünk­
ben ennek még nagyobb jelentősé­
get ne tulajdonítsunk akkor mikor 
minden meglevő értékeinkért, minden 
szivünkhez nőtt emlékeinkért, kul­
turális és gazdasági céljainkért, nyel­
vünkért, szokásainkért mindnyá­
junknak nagy anyagi áldozatot kell 
hoznunk és az összetartásban er­
kölcsi támogatást kell keresnünk és 
találnunk.

A nyelvi, vallási türelmesség 
alapján állunk. Senkit sem akarunk 
vallásától elhódítani, nemzetiségétől, 
nyelvétől megfosztani. Mindenki él­
jen hite és meggyőződése szerint. 
Az ember legyen embertársának 
mindenkor segítő testvére. Éppen 
ezért azonban mindnyájunknak ra­
gaszkodnunk kell nyelvünkhöz és 
nemzetiségünkhöz.

Nemsokára megkezdődnek az 
iskolába való jelentkezések. Magyar 
szülők el ne felejtsétek, hogy gyer­
mekeiteket magyar iskolába adjátok. 
Szükséges, hogy a gyermek először, 
az anyanyelvével legyen teljesen 
tisztában, mert csak azután tanul­
hatja meg jól az idegen nyelveket. 
Az elemi iskolákban nyert alapokon 
nyugszik az ember egész művelt­
sége. Ha a magyar anyanyelvű 
gyereknek más nyelvű, azelőtt az 
édesanyjától soha nem hallott nyel­
ven kell megtanulnia az elemi isme­
eteket, elképzelhetjük, hogy mit és 

mennyit is tanulhat a nagy nyelvi 
nehézségek mellett.

Sokan a magyar szülők közül 
iggódva kérdik, hogy fogja elvé­
gezni gyermekük a felsőbb iskolá­
dat, hogy fog boldogulni az életben, 
ha az előrehaladáshoz szükséges 
nyelvet nem tudja ? Ne féljenek a 
szülők, a felsőbb iskolákban és az 
egyetemeken, amint látjuk, a magyar 
gyerek most is tud szép sikerrel 
boldogulni, pedig ezek a fiatalem­
berek még mindannyian magyar 
elemi iskolát végeztek. A magyar 

iparosaink és magyar kereskedőink 
is jó iparosok és jó kereskedők, da­
cára annak, hogy magyar iskolákban 
sajátították el elemi ismereteiket.

Ezzel nem azt mondjuk, hogy 
más nyelveket ne tanuljunk. Sőt 
elismerjük, hogy a nyelvek tanulása 
ma szükséges és hasznos is. Azon­
ban a nyelvek tanulására elég ideje 
lesz a gyermeknek az elemi isme­
retek megszerzése után is.

Magyar szülők gyermekeiteket 
magyar iskolába írassátok be 1 Hogy 
követelhetjük akkor a magyar nép­
iskolák, magyar középiskolák, ma­
gyar egyetem felállítását, ha a ma­
gyar szülő gyermekeit nem magyar 
iskolába járatja, amikor erre módja, 
alkalma és lehetősége van. Hogyan 
tudjuk bebizonyítani magyar gyer­
mekeink számával az államhata­
lomnak azt, hogy sokkal több ma­
gyar iskolára van szükségünk mint 
amennyivel jelenleg rendelkezünk, 
ha a mostan létező magyar iskolák 
is néptelenek maradnak a magyar 
szülők nemtörődömsége következté­
ben.

Magyar szülők gondoljatok a 
magyar iskolákra 1 Ne hagyjátok 
elnéptelenedés következtében meg­
szűnni az édes anyanyelvűnket ápoló 
magyar iskolákat. Magyar középis­
kolákat és magyar egyetemet ké­
rünk és ezért szükséges, hogy a 
gyermekeink magyar elemi isko­
lákba járjanak.

Léva közgyűlése.

Hétfőn este folytatta Léva város képviselő­
testülete a múlt héten félbeszakított közgyű­
lését. Az előadó bejelentette, hogy a kerületi 
hivatal jóváhagyta a Léva-ladányi vicinális 
u*  csoport 1931. évi költségvetését, mely- 
szerint a város 200 kupac kavicsot és 31.450 
Kő-t fordít az ut niegjavitására. Dokupil 
Ferdinand városi kertész és Kiss József városi 
iskolaszolga szo'gálati illetményeit rendezte 
a közgyűlés. Majd felhatalmazást adott a 
közgyűlés az elöljáróságnak, hogy a Háztar­
tási alap részére 90.000 koronás átmeneti 
kölcsönt vegyen fel a Törzsvagyon cimü 
betétkönyvből, továbbá 85.000, illetve 55.000 
koronás átmeneti kölcsöDt szintén a Háztar­
tási alap részére a Nyugdíj alapból és a 
Masaryk alapítványból. Az átmeneti kölcsön 
felvétele azért vált szükségessé, mert a pót­
adók lanyhán folynak be s az országos hiva­
tal városi hozzájárulását még nem utalták ki. 
Ezután az előadó beterjesztette a tűzőrségi 
adó 1930 és 1931. évi kivetését. Ez egy u] 
városi adó, amely most lépett életbe az 
országos hivatal rendeletére, a városi jöve­
delmek fokozására. A tűzőrségi adó mérve : 
1 szobás lakás után 5, 2 szobás után 10, 
3 szobás után 15 K, ezen felül pedig minden 
szoba után 10 K, a tűzőrségi adó. Műhelyek 

és üzletek szintén tűzőrségi adó alá esnek. 
Kiéin Ármin kérdésére, hogy miért egyszerre 
két évre történik a kivetés, az előadó azt 
válaszolta, hogy a vonatkozó szabályrende­
letet olyan későn hagyta jóvá az országos 
hivata', hogy a lakhelyiségek összeirása kellő 
időre már nem készülhetett el. Ezzel a köz­
gyűlés a kivetést tudomásu1 vette. Csernák 
László pénztárnok hat havi, Kucsera József 
Írnok három havi betegszabadságot kért, amit 
az orvosi bizonyítvány alapján a közgyűlés 
megszavazott. Holovitz Bélánénak a kákái 
úti sporttelepre, Tennenbaum Sándornak a 
Barsi utca 3 sz. alatti helyiségre kért ital­
mérési jogokat véleményezte. Elhatározta a 
közgyűlés, hogy azokat a tanácstagokat, akik 
alkalmazotti minőségben órabért kapnak, 
amitől közfunkciójuk végzésének ideje alatt 
elesnek, a város kártalanitani fogja. Szenes 
Ignác kérelmét, a munkaközvetítő vezetésé­
ben való véglegesítésére vonatkozóan, mivel 
az ügy kellően nem volt előkészítve, levették 
a napirendről, özv. Miklósy Józsefné részére 
a Vörösökör kapujában cukorka elárusító bódé 
felállítására az engedélyt megadták. Az elő­
adó az Ördögárok szabályozására vonatko­
zóan tesz jelentést. A besztercebányai kultur- 
mérnökség átiratot intézett ebben az ügyben 
a városhoz s vízjogi társulat megalakítására 
hívta fe', amely az Ördögárok érdekeltségé­
ből állana s a szabályozás terheinek egyré- 
szét viselné, másrészét állami szubvenció 
fedezné. Ha a vízjogi társulat nem alakul 
meg, akkor a szabályozást a város terhére 
kell elvégezni. A közgyűlés előkészületül a 
szabályozási tervek elkészítése mellett hatá­
rozott. Ezután Kiéin Ármin zsidópárti inter­
pellációt terjesztett elő, amelyben kifogásolja, 
hogy a város három év előtt felállított nyolc 
milliós befektetést igénylő programja még ma 
sincsen végrehajtva, arra való hivatkozással, 
hogy nem kapnak kölcsönt Ezzel szemben 
azt látjuk, hogy más városok szépen fejlőd­
nek és invesztálnak, addig Léván a már meg­
levő dolgokat sem tudjuk konzerválni. Rá­
mutat a gyalogjárdák elhanyagolt állapotára. 
A közelmulti tifuszesetekkel kapcsolatban — 
folytatja továbbá interpelláló, — az egészség­
ügyi bizottság elhatározta az utcaseprők lét­
számának szaporítását, megfelelő pekália 
kocsik beszerzését (A használatban levők 
legnagyobb szégyenei a városnak s nem csak 
most, hanem már évek előtt elhatározta a 
közgyűlés megfelelő kocsik vételét, fel is 
vették a költségvetésbe. A szerk.L de ez a 
határozat nem lett végrehajtva. Szóvá teszi 
és sürgeti a vízvezetéki tervek elkészítését s 
a városi gazdálkodást kritizálja. Továbbá az 
öntözőkocsi hiányos működését is fölpana­
szolja, ami információja szerint abból szár­
mazik, hogy egy soffőr kevés a motoros 
öntöző mellé. — Simkó Károly városbiró az 
interpellációra a következő közgyűlésen adja 
meg a választ. Az interpellációval kapcso­
latban dr. Ravasz Viktor azt a javaslatot tette, 
hogy az interpellációk szövegét a jövőben a 
képviselőtestületi tagok között gépirva osszák 
ki. hogy azzal állásfoglalás céljából kellő 
időben megismerkedhessenek. Az indítványt 
a közgyűlés elfogadta A közgyűlés ezzel 
véget ért, mert több súlyosabb ügy tárgya­
lását elkeltett halasztani a jövő hétre, mert 
nem volt jelen az összes képviselőtestületi 
tagok kétharmad része, igy nem volt a köz­
gyűlés ezen ügyek tekintetében határozat­
képes.
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Mikor kérhető adóleirás ?

A mai katasztrófád közgazdasági viszo­
nyok s a múlt heti vidékünkön pusztító jég­
verés után bizonyára időszerű lesz, hogyha 
ismertetjük az okokat, melyek alapján az 
adófizető adóleirast kérhet, az 1927. évi 76. 
sz. törvény 276 §-a második fejezetének 2. 
és 3. pontja alapiam Ezek szerint tehát:

Jogerősen előirt adótartozás teljesen vagy 
részben leírható, ha annak behajtása különös 
és aránytalan nehézségekkel van egybekötve. 
Az adó részben vagy teljesen elengedhető, 
ha annak behajtása az adós existenciáját 
komolyan veszélyeztetné vagy gazdasági rom­
lását idézné elő. Az előírás és adóelengedés 
maga után vonja az összes pótlékok elenge­
dését is.

Az 5 koronás bélyeggel ellátott és kel­
lően felszerelt kérvények az illetékes pénz­
ügyi kirendeltségnél nyújtandók be.

A fent idézett törvényszakaszban foglalt 
kedvezmények a forgalmi és fényüzési adóra 
egyáltalában nem vonatkoznak.

Az, hogy a kedvezmények iránti igény 
feltételei tényleg adva vannak-e az adott 
konkrét eset minden körülményeire nézve 
mérlegelendő, nevezetesen :

Az eset kivételes jellege, további az, 
hogy a hátralék megfizetése, az adózó gaz­
dasági vállalkozását vagy az ő, illetve csa­
ládja létét veszélyeztetné és végül a hátralék 
behajtásánál felmerü ő nehézségek.

A kivételes jelleg igazolható az árak 
zuhanásaival, követeléseken szenvedett vesz­
teséggel és akkor is, ha a vagyoni vagy jöve­
delmi hiányokról van szó, mely rendkívüli 
körülmények folytán, mint például értékpapí­
rok értékcsökkenése, elemi csapás, baleset 
vagy betegség következtében állhat elő.

Azon kérdés elbírálásának vájjon fenn- 
forog-e komoly veszély, hogy a hátralék meg­
fizetése az adózót gazdasági vállalkozásában 
vagy létében veszélyeztetné, nemcsak az 
adózó adóterheire kell tekintettel lenni, hanem 
a kérvényező családi állapotát, vagyona 
mikénti elhelyezésit, üzemtőkebeli szükség­
letét, hitelviszonyait, a magánhitelezőknél 
elért vagy elérhető könnyítéseket és végül a 
szóban Üvö hátraléknak esetleg kamatnélkü i 
s részletekben való megtérítési lehetőségét 
vagy lehetetlenségét is kell figyelembe venni. 
Nagy súly helyezendő arra, hogy azon adók, 
melyek leírása vagy elengedése iránt a kér­

vény irányú’, annak érdemleges elintézése 
előtt jogerősen legyenek előirva.

Ez azt jelenti, hogy az ilyen természetű 
kérvények addig nem vehetők érdemleges 
tárgyalás alá. mig az annak tárgyát képező 
adók jogerőssége be nem ál’. Tehát a kérvé­
nyezőnek gondoskodnia kell arról, hogy kér­
vényének benyújtása előtt, az által netán 
beadott felebbezések visszavonassanak, ami 
az adózó érdekében áll annyival inkább, mivel 
a felebbezések sorsa bizonytalan s nem 
mindig nyújtanak reményt előny kivívására, 
mig ellenben a fent idézett törvényszakasz 
igénybevétele esetén, amennyiben az ebben 
felsorolt ténykörülmények bizonyíthatók, úgy 
érhet el kézzelfogható eredményt, vagyis a 
276. § alapján beadott kérvénnyel inkább 
érhető el biztos siker.

Az adókedvezményekre vonatkozó hatá 
rozat függővé tehető bizonyos feltételek telje- 
sitésétő1. Ilyen feltétel pé'dáu>, hogy az adózó 
a leszállított hátralékot azonnal vagy — kellő 
pótlás mellett — meghatározott részletekben, 
záros határidőben megfizeti.

A pénzügyi hatóság tehát csak azon 
esetben rendeli el a törlés foganatosítását, 
ha a leszállított tartozás mindenképpen biz­
tosítva van.

Az ut: a munka.
i.

Lehunyt szemmel néhány pillanatig em­
lékezünk múlt időkre. E«ek a múlt idők nem 
is mu tak el olyan nagyon régen. Ezek a múlt 
idők már a háború utáni idők voltak. 1921 
—1925, a nagy konjuktura esztendei. Azok 
az esztendők — igy utólagos szemléletben — 
hálás idők voltak azok számára is akik el- 
kerü'ték a tőzsdéknek tájékét is. Gazdag idők, 
témában is gazdagok. És csak bizonyos stí­
lus készség kellett hozzá, az irás mestersé- ; 
gének bizonyos manuális ügyessége, hogy i 
az ember ki ne fogyjon az igazságtalan gaz­
dagodás üldözésének mindég hálás profesz- ' 
sziójából. Deresre huzni a harácsot, a mun- I 
kanélküli pluszt, kipecézni a konjuktura-autó- | 
kát és bundákat, tü és tollhegyre venni a 
tőzsde nonvalőrjeit, nem tagadjuk hálás mes­
terség volt. A pálya könyü, a siker biztos. 
Ü dözni az igazságtalan gazdagságot.

Azóta múltak az évek. Kevés derüve’, 
minimális örömmel, de egy talán nem egé­

szen értéktelen tapasztalattal. Akkor abban a 
felfordult világban megismertük az érdem 
nélküli gazdagságot, most ebben a másod­
szor is invertált világban a büntelen szegény­
séget. A kocka fordult, a dolgok visszája el­
érkezett hamar és gyorsan, éppen a kocka 
fordulásának gyorsaságával. Akkor emberek 
ártatlanul feküdtek le aludni, ártatlanul is 
keltek fel, mégse tehettek róla, ha reggelre 
ötven százalékkal gazdagabbak voltak, mint 
előző este. Még talán nem is álmodtak azzal 
a vagyonukkal, amely egy éjszaka is meg­
nőtt szinte automatikus erőve’, a gazdasági 
élet törvényei szerint. Akkor nem tehet­
tek róla. És most... Most talán tehetnek róla.

A kereskedő tehet róla, hogy reggeltől 
estig tarló n unkája közben tönkremegy ? 
Az a gazda, hogy igények és minden fölös­
leges személyi kiadás nélkül mégis eladóso­
dik, földjeinek telekkönyvi kivonatai írások­
kal és bejegyzésekkel megsürüsödnek és 
hogy egykor gondtalan házában mind gyako­
ribb lesz az áldatlan vendég : a bélyeges pa­
piros. Vagy az a gyár, az a vállalat tehet-e 
róla, ha munkája steril és értelmetlen lesz, 
maholnap már csak öncélú technikai játék, 
üzemi automatizmus, hiszen termékeit nem 
tudja sem kihelyezni, sem eladni. És a válla­
lat alkalmazottai . . . Abban a tisztviselőben 
ma is meg van ugyanaz a munkakészség és 
szorgalom, abban a munkásban az erő és 
képesség Mit tehetnek ők arról, hogy ugyan­
olyan fizikai és morális diszponáltság mellett 
ma lassan-lassan fölösleges lények lesznek. 
Nem mintha nem tudnának dolgozni, vagy 
nem akarnának dolgozni. De munkájuk ter­
mékeit nem tudja az a vállalat értékesíteni, 
ahol ők ugyanannyi szorgalommal és jótu­
lajdonságokkal, mint azelőtt, emberértékekböl, 
emberkülöncökké váltak, ártalmára az üzem­
nek és a mérlegnek, ők nem tehetnek róla. 
De a vállalat sem tehet róla. Es nem tehet 
róla az az ügyvéd sem, az az orvos, az a 
mérnök, hogy ma nem tudja eltartani csa­
ládját. Miért nem ? Talán tehetségtelenebb 
lett az utóbbi évek alatt, könnyelműbb, léhább? 
Szó se lehet róla. Ma legalább is úgy sze­
retne dolgozni, mint azelőtt, sőt közben ta­
nult is, pályája intellektuális és tudományos 
részeiben haladt, ő nem tehet róla és mégis...

Nem tehet róla. De hát valaki azért 
talán mégis caak tehet erről az igazságtalan 
szegénységről, amely elvérzett az igazság-

A HÁROM PENGŐ.
Irta : GAÁL GYULA dr.

Az a magasságos ég talán megharagu­
dott valamiért, mert a szeme olyat cikázott, 
mint az ököllel pofonütött ember szeme, köz­
ben pedig olyanokat dörgött, mintha legalább 
is mozsárágyuból öntötték volna.

Még egy cikázás, még egy dörgés és 
hogy még jobban megmutassa haragját, egy 
sistergés menny kőt úgy belevágott a , Kök úti 
csárda*  előtti pálma jegenyébe, hogy erre 
már az öreg Dani korcsmáros is feleszmélt 
ebédutáni pipázásából.

— Nini, alighanem möggyün a zivatar, 
— szólt oda életpárjához született Gütymö 
Tarka Júliához.

— Tudtam én azt előre apjukom, mert 
már hajnalban hasogatta a fájdalom a ge­
rincemet, meg osztán annyira nyihelődtem, 
hogy akartam is szólni, de úgy is tudtam, 
hogy rám se szokott hederiteni, mikor haj­
naltájt költögetörr.

— D, igen jó tötted, hogy alunni hagy­
tál, mert éppen a rúgott hornyukról álmod­
tam, oszt mikor felébredtem, azon törtem a 
fejemet, hogy ugyan mi ér többet, egy olyan 
rúgott bornyu, ami van, vagy egy olyan te­
hén, ami nincs.

— De fikciós ember ke, apjukom — ne­
vetett a korcsmárosné, ámbár ez a nevetés 
röhejnek is bevált volna, valami vigalyos 
helyen.

— Mintha a bornyu bőgött volna — 
neszeit az országút felé az asszony.

— Autóbőgés az, hékám, — vetette oda 
a szót a korcsmáros, de tovább nem foly­
tathatta, mert egy elegáns autó kanyarodott 
be a korcsma gyepes udvarára.

A soffőr a kocsiszin alá befaroltatta a 
gépet, a két utas pedig benyitott a kocsma 
ajtaján . . .

Ez a két utas merő ellentéte volt egy­
másnak. — Tahó Jenő keszeg, vékonydon- 
gáju alanyi költő, Pál Gyu'a vastag, hordó­
hasú humorista.

„Az ellentétek vonzzák egymást*.  Annyi 
bizonyos, hogy ez a kát ember is őszinte, 
igaz szeretetet érzett egymás iránt . . .

— Tahó Jenő iró vagyok — mutatko­
zott be az alanyi költő a kocsmárosna*.

— En is az vagyok, de én nem dicsek­
szem vele, — adta vissza a kézszoritást a 
kocsmáros.

— Hogy érti ezt öreg ? — vágott közbe 
a humorista nevetve.

— Úgy, hogy böllérverseket, vőfélyver­
seket szoktam Írni a tanyai fiatalok részire,
— má tudják, télön, mikor az idő beszorít 
s utat se lőhet vágni.

— No ez Jenő a te szakmádba vág, — 
szólt mosolyogva a humorista, — úgyis a 
népköltészetre akarsz áttérni, itt az alkalmas 
forrás, meríts belőle.

— Mit kaphatunk ozsonnára ? — kérdezte 
a pegázusát nyergeim kezdő Tahó Jenő ala­
nyi költő, finomkodó hangon.

— Kunfagylaltot, — felelt hasonló hangon 
a korcsmáros.

— Hallja, öreg, ne rázza itt előttünk a 
rongyot, mert mi se estünk ám a fejünk 
lágyára és tudjuk, hogyha egyszer kun, hát 
nem lehet fagylalt, ha pedig fagylalt, hát 
nem lehet kun, igy hát hozza hamar azt a 
kocsonyát.

— Hozom is már, tekintetes uram, Őszöm 
azt a szépbeszédü, cukorszopó nagy száját,
— sivalkodott nevetve a korcsmárosné, szü­

letett Gütymő Tarka Julianna s egy nagy 
tál. piros paprikával felmérgesitett kocsonyát 
tett a vendegek elé.

— Mondott szóból ért az ember, tekin­
tetes uram, itt a tavalyi bor is. Ejnye, de 
iszonyun örü’ök érthető okos beszédjinek, — 
ölelgette a korcsmáros a humoristát, miköz­
ben egy nagy betyárnyaku üveget tett az 
asztalra.

Mikor aztán a második üveg bor is el­
kopott, Dani, a korcsmáros imigyen szólt: 
.Hát mostmá kitálalom, ami a bögyömbe 
van, itt egy pöngő maguk is tegyenek mellé 
egy-egy pöngőt, oszt amelyikünk a legpa- 
rasztikusabb kádenciát, vagy találós mesét 
mondja, azé lösz a három pöngő.

A két iró helyeslőig intett s a pengőjü­
ket a korcsmáros pengőjének tetejébe csör- 
rintették.

— Nohát, majd kezdőm én, — szólt a 
korcsmáros, feleségének pedig intett, hogy 
buktassa meg az üres üveget.

— Hát majd mondok egy találós mesét. 
Tudják-e, hogy mitől piros a gólya csőre. 
Nem tudják, ugye ? Nohat a szégyöntől piros. 
SzégyÖnli, hogy ilyen emböröket is a világra 
köllött hozni, mint maguk, akik még ezt a 
jámbor találós mesét se tudták kisütni.

Erre nevettek s még nagyobbat ittak rá
— Én is, hagy mondjak egy parasztikul 

találós mesét! — szólt bele a mulatságba a 
korcsmárosné.

— Halljuk I — kiáltott a két vendég.
— Hát eltudják-e találni, hogy mikén 

lőhet az, hogy én egyszerre két huszárt ad­
tam az államnak? — kérdezte büszkén az 
asszony. — Ha má nem találják el, hát 
mögmondom. Hál úgy ezelőtt 20 évvel két 
ikerfiut szültem, kik most mindketten huszá­
rok bent Szögedében.
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alan gazdagság éa gazdagodás oly gyors és 
.zörnyü pandanjaként. A hét kövér eszten­
dőre hét sovány esztendő, a gazdasági fuk- 
jációnak első nyoma volt már az Ó-Testa- 
íentumban is. De. De már József és Fáraó 
órában Is igyekeztek valahogyan kivédeni 

i dekonjukturát. A bőség esztendeiben e őre 
artaléko'tak és gyűjtöttek, hogy kivédjék az 
nség és aszály elkövetkezendő korszakát. 
Xzok egv primitív korszak primitív, habár 
*en hatásos eszközei voltak. iMa persze nem 
.hét utánozni annak a gazdasági önvédelem­
iek technikáját. Ami azonban nem jelenti 

HZt, hogy ma már érvénytelen vagy érték­
eién magának a védekezésnek szelleme. 

Elmulasztani a hét szűk psztendő*,  leenvhi- 
teni és kivédeni csapásait. Hogyan lehet ?

Jó, nem lehet szembeszállni egy világ- 
^onjukiuráva), de lehet aközben is élni, ma- 
:őverezn;, kísérletezni. Legalább megpróbálni... 

Mi magunk mondjuk, hogy a gazdasági élet 
örvényei megbonthatatlanok és embernél 

erősebbek. De mint minden igazságnak, ennek 
is csak ötven százaléka érvényes Nem lehet 
egy dekonjukturát lebontani ? Bocsánat. Tes­
sék emlékezni csak . . . hiszen nem volt 
olyan túlságosan régen : egyes országokban 
emberi erő avatkozott bele a konjukturába 
is. Valuta, deviza, tözsderendeletek, szanálási 
akciók mindez végre emberi munka volt, egy 
anarchikus konjukturával szemben való em­
beri ellenállás. Vannak rá módok. Itt van 
többek között a ma különösen Amerikában 
és Németországban annyira favorizált kon- 
jukturakutatás. Ez a gazdasági tudomány 
és prakszis egy uj ága, amelynek feladata, 
hogy kikutassa, megállapítsa, hogy a világ 
mely részeiben és mely cikkeiben van kon- 
juktura (mert valahol és valamiben mindég 
van konjuktura), milyen cikkek kelendők, 
mely áruknak megy fölfelé az ára. hol nö­
vekszik a kereslet, mi’ven termékeket rek­
lamál a fogyasztás stb. És ezek szerint a 
megállapítások szerint dirigálni a termelés*,  
az exportot irányítani, piacokat felkutatni és 
összeköttetéseket létesíteni. Mert azért min­
dig van kereslet és konjuktura. Hogy egé­
szen rikító példához folyamodjunk, ime ma 
az általános szegényedés korszakában is 
micsoda kolosszális cikk lett a müselyem is, 
milyen hálás dolog foglalkozni rádióval, elek­
tromos cikkekké’, műszaki alkatrészekkel. 
Vagy itt vannak sportcikkek, amelyeknek 
sohasem volt olyan piacuk, mint éppen mos*.

— Isten éltesse mind a kettőt, ámbár 
ügy hallottam, hogy «z egvik a szomszédukat 
formázza, — szólt Tahó Jenő alanyi költő, 
hogy már ő is szóljon valamit.

— Nagyobb baj lönne, ha mind a kettő 
a tekintetes urra ütött volna, — adta vissza 
a szót a korcsmáros.

— Miért? — kérdezte nevetve Tahó.
— Azért, mert akkor most a két gyerök 

nem huszár, hanem legföljebb csak rendőr 
'önné, de az is csak amolyan gyalogos, mert 
ilyen gyenge szuflé ju űrből, mint tekintetös 
ur, legföljebb csak rendőr telhetett volna, de 
■<z ia csak amolyan kardnélküli irodai 
példénysat.

Ez az igazi népies okoskodás megha- 
otta Tahó alanyi költőt s érdek’ődve kérdezte ■

— Hallja, korcsmáros bácsi, ha már olyan 
)kos embernek tartja magát, hát azt mondja 
neg, hogy miért van kardnélkül szolgáló 
endőr a világon ?

— Hát azé kérőm alássan, hogy a kardos 
endőrnek a saját brancsában is lögvön kit 
enézni, — felelt csendesen a korcsmáros s 
liszkréten rásercentett Tahó cpőcskéjének 
akk kapujára.

— Hol van a parasztikus ritmus? — 
kiáltott dühösen Tahó — mert ezekkel a hülye 
alálós mesékkel még nem nyerte meg kend 

a három pengőt.
— Nini, igaza van a tekintetös urnák, 

igy szól a parasztikus rigmus:
.Iskáiula, gurgu’ya, 
Füzfasip, mög furulya, 
Pöngő ide gurult,"

— ropogtatta a kádenc:ákat a korcsmáros s 
« markába köpve, felkapta az asztalról a 
bárom pengőt s ellenzőjébe csúsztatta • • • 

Az ég kitisztult. A tocsogóban kacsákat

Ezek csak pé’dák, amelyekből nem az követ­
kezik, hogy most mindenki foglalkozzék mü- 
sebemmel, rádióval stb. hanem az, hogy 
ahogyan a müseiymet, ugv ki lehet talá’ni 
niás és más uj dolgokai, amelyek a bujkáló 
fogyasztást érdekelni, a termelést foglalkoz­
tatni fogják.

A lévai izraelita aggmenház felavatása.

A lévai szociális intézmények száma 
eggyel ismét gyarapodott. A lévai Chewra 
Kadischa (Szentegylet) által alapított aggmen- 
házat vasárnap délelőtt avatták fel ünnepélyes 
keretek közöt*,  a hitközség tagjainak nagy 
érdeklődése mellett. Az aggmenház a Koháry 
utca végér, egészségügyi szempontból ideális, 
jó levegőjű helyen fekszik, tágas udvarral, 
nagy konyhakertte', ahol a menház lakói 
konyhájuk részére szükséges főzelék és 
zöldségféléket meg ia termelhetek. A menház 
több hálószobából ál’, közös étkezővel s a 
konyhát a menház gondnoknője vezet’. Az 
egész menház rendes kispolgári kényelem­
mel van berendezve s az első nézésre is 
megállapítható, hogy egyáltalán nem valami 
sivár a benne lakók helyzet?, sőt ellenkezően, 
igen jól érezhetik magukat benne. A most 
megnyílt szociális intézménynek egyelőre már 
öt lakója van. A vasárnapi felavató ünne­
pély alkalmából az udvara lomb és virág­
füzérekkel volt feldíszítve s a közönség itt 
gyülekezett. Libermann Jakab főrabbi nagyobb 
s mélytartalmu beszéd keretében áldotta meg 
az intézményt, melynek során a zsidó szivek 
áldozatkészségét s humánus érzését aposztro­
fálta. majd arról szó'ott, hogy Oroszország 
bán ma üldözik a vallást és egy uj bábeli 
tornyot építenek, holott a szenvedő emberi­
ségnek arra volna szüksége, hogy az egész 
világot egyetlen hit fogja körül: az ember­
szeretet hite. A főrabbi után a lévai izraelita 
hitközség köztiszteletben álló elnöke: dr. 
Balog Sándor állott szólásra és megkapó 
beszédben vázolta az uj intézmény létrejöttét. 
Van egy felfogás — mondotta többek között 
— amely a ku’tura fokmérőjét az elfogyasz­
tott szappan mennyiségében látja. E felfo­
gásban is van igazság, de a szónok aszerint 
állapítja meg egv nép kultúrájának a fokát, 
hogy az mint becsüli meg a munkából ki­
öregedett véneit. A zsidóság ku’turája ezen 
a téren is megállapítható, mert nem feledke- 

őrző libapásztor felcsapott pacsirtának s éne­
kelni kezdett.

Az autó bőgött s a két jóbarát nagy 
irammal száguldott az országúton . . .

— Alszol ? — kérdezte a humorista az 
alanyi költőt.

— Nem. Mondjál valamit.
— Jó. Hát azt mondom neked, hogy ma­

radj te csak meg pesti költőnek, itt halha­
tatlanná leszel, de a népies iránytól tartóz­
kodj, mert a tanyai gatyás jegenyék meny­
asszonyruhás cseresznyefák zöldlevelet, gyü­
mölcsöt teremhetnek szamodra, de — babért 
sose . . .

A rúgott bornyu bőgött. A korcsmáros 
és felesége született Gütymő Tarka Juliánná 
csendesen ü'tek egymás mellett a söntéaben.

— Mindig tudtam, apjukom, hogy fikciós j 
embör. — igv szakította meg a csendet az 
asszony —, de ezt mégse értem, hogy miért 
éppen az ellenzőjébe csúsztatta azt a három 
pöngőt, akit atlul a két úrtól nyert?

__ Hát azért csúsztattam oda. mert ezök 
a népies írók kulicsró', kostökzacskóró’, fa­
kilincsről, libickröl. kolompról, tökszárból 
készült tülökröcsögésrő’, üreglikró’, kaaza- 
tokmányró', cserepcsikró’, olyan szépen pa- 
rasztikusan, — vagy ahogy ők mondják 
népiesen tudnak Írni, de ellenzőről soha.

_ őszi a fene, — szólt szerelmesen a 
korcsmárosné s a három pengőt szende 
szelídséggel előszedegette . . .

A hold bemosolygott a kők úti csárda 
ablakán ...

A szelidfényü világosságban a korcsmá- 
rcs szerelmesen olvasgatni kezdte öreg fele­
sége arcán levő szeplőket . . . Szeret ? Nem 
szeret ? Szeret ?

zik meg az aggokról, a tehetetlen szegények 
rő'. ennek a gondolatnak a látható jele a ma 
felavatott humánus intézmény is, amelyet 
még jobban, még nagyobbá kell majd kifej­
leszteni, hogy abban helyet kaphasson minden 
rászoruló szegény öreg zsidó I Sokáig gondol­
koztak azon, mondotta tovább, hogy ezt a 
felavatást vájjon ünnepélyes keretek között 
tartsák-e meg ? ne hogy azt valaki félre 
magyarázza. Végül is olyan elhatározásra 
jutottak, hogy az ünnepélyes felavatás mellett 
döntöttek, mert ezzel ezt a célt akarják el­
érni. hogy általa hívják fel az egész hit­
község figyelmét az uj intézmény fejleszté­
sének szükségességére. Dr. Balog Sándor 
elnök ezután kegyeletes és elismerő szavak­
kal emlékezett meg dr. Frommer Ignácról, 
aki az aggmenház eszméjét lege’sőnek propa­
gálta. amiben hűséges segítőtársa volt Steiner 
Henrik, ők indították meg az eredményes 
munkát s hozták össze az intézményre a 
szükséges tőkét. Sajnálja, hogy már nincse­
nek az élők sorában, hogy ma itt örülhetné­
nek ők is elgondolásuk valóra válásán. Ugyan­
csak az ő nemes nvomdokaikban haladt a 
most betegen fekvő Braun Adolf is, mint a 
Chewra későbbi elnöke, az ő fáradozása is 
jelentős ebben a munkában, de a benső tar­
talmat mindéhez mégis Schu'cz Ignác adta 
meg, a Chewra jelenlegi elnöke, aki az ő 
fáradhatatlan agilitásával egyedü', minden 
segítség nélkül juttatta betetőzéshez a szép 
és nemes intézmény ügyét. Kifejtette, hogy 
a mai nap fényes elégtétele Schu’c Ignácnak, 
akit erre a közönség meleg ovációkkal köszön­
tött. Majd leleplezték az alapítók neveit meg­
örökítő márvány emléklapot a bejáróban. 
Végül az ifjúsági kórus, amely egyébként az 
ünnepély nyitányával is szolgált, a nagy­
tehetségű Heilbraun Samu főkántor vezeté­
sével nagy tetszés mellett szerepelt. A vendég­
sereg részére eru’án h’deg büffét nyitottak 
és frissítőket szolgáltak fe’.

Különfélék.
— A lévai daloBvereenyek iránt 

Szlovenszkószerte a legnagyobb érdeklődés 
tapasztalható, a rendezöséehez érkező jelen­
tések szerint, igy junius 28-ika neg, moz­
galom napja lesz városunknál'. A dalárdák 
ünnepélyes fogadtatása a pályaudvaron 28-án 
d. e. 10 óra 22 perckor s együttes bevonu­
lás a Vigadóhoz. A Csehszlovákiai Magyar 
Dalosszövetség juo. 28-án d. e. 11 órakor 
a Városi Színházban díszközgyűlést tart, 
amelynek tárgya az ugyanott d. u. 3 órakor 
kezdődő dalosverseny ünnepélyes megnyitásé. 
A díszközgyűlésen természetesen szívesen 
látják a nagyközönségét, azonban a dalos­
versenyen csupán a versenyző dalárdák ve­
hetnek részt. A vár udvarán 28-án este 9 
órától éjfélig a nyugatsz'ovenszkói dalárdák 
közös monstre díszhangversenye fog lezajlani, 
amit a verseny eredményeinek kihirdetése 
és a dijak kiosztása előz meg A díszhang­
verseny programja : 1. Osszkar. Beethoven : 
Isten dicsősége. Énekli az összes dalárda.
2. A dalosversenyen résztvett dalárdák sza­
badon választott karainak előadásé. Révfy- 
Tóth: Megfakult a nóta . . . Pestalozri: 
Hajósok imája. Harmath : Népdalok. Isme­
retlen szerzőtől: Vadászdal. Mozart A vihar. 
Fortuner-Patőfi: Mi volt nekem a szerelem. 
Révfy-Ssabo'cska : A Grand Caféban. Nép­
dal egyveleg. Doppler-M hola : Magasan repül 
daru, Szolgabirói csárdás Ismeretlen szemző­
től: Hajlik a jegenye. 3. Goldmárk : Tavasz 
varázsa Ifjú Lányi Ernő: Tavaszi üzenet. 
Révfy Gáza: Három dal. Remény Dezső 

'Szerenád. 4. Ösazlcar. Lányi Hoppé: Régi 
nóta. Szünet közben a vár díszes kivilágítása, 
tűzijáték, stb. Az ezeregyéjszaka egy fejezete 
fog megvalósulni magyar variációban. Más­
nap, Péter-Pál napján d. e. 11 órakor a 
színházteremben a Csehszlovákiai Magyar 
Dalosszövetség évi rendes közgyűlése fog 
lezajleni, amelyen nagyjelentőségű határoza­
tokat fognak hozni a magyar dal további 
fejlesztéséről.

_  Egyházi hir. Ilaller Kálmán luka- 
nényeí esperesplebánost a csíffári egyház­
község plébánosának meg hívta, amit az egy­
házi főhatóság jóváhagyott.
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— Évzáró ünnepély az irg. nővé­
rek Intézetében. A lévai irgalmas nővé­
rek intézetének polgári iskolája, ma vasár­
nap d. u. 5 órai kezdettel a tornateremben 
évzáró ünnepélyt rendez, melyre a t. közön­
séget meghívja. A növendékek most is ked­
ves provrammrol gondoskodtak. Színre kerül: 
Szent János éj, színjáték, 3 felv. azután Sári 
néni, vígjáték, 1 felv. közben egy élőkép 
fogja színesíteni a hangulatot. A szép lát­
ványos darabok bizonyára ezalkalommal is 
nagy tetszést fognak kelteni a szülők köré­
ben Belépődíj: 6—4 és 2 Ke. árbaü.

— Három napos szent szív ün­
nepséget rendeztek Garamszentbenedeken 
a szaléziánusok. Pénteken egyházi lobogókat 
szenteltek fel a szent szív tiszteletére, tegnap 
pedig a környékbeli iskolák növendékei ré­
szére rendeztek ünnepélyt. Ma ismét további 
lobogókat szentelnek fel

— A barsi ég. evang. egyházme­
gye közgyűlése. A barsi ág. evangélikus 
egyházmegye keddeu tartotta meg évi rendes 
közgyűlését LéváD, melynek napirendjén sze­
repelt az egyházmegye uj felügyelőjének 
Kosztolányi Istvánnak a beiktatása is. Reggel 
hét órakor lelkészi értekezlet volt, nyo’c 
órakor istenitisztelet, amelyen Holtsik János 
körmöcbányai lelkész szlovákul, Fenyves Pál 
fakóvezekényi lelkész pedig magyarul beszélt. 
Ezután a gyámintézet közgyűlése zajlott le, 
amely világi elnökévé választotta Kosztolányi 
Istvánt, majd segélyeket osztott ki a rászo­
ruló egyházközségek között. Tiz órakor ta­
nácsülés volt, amely előkészitette a közgyűlés 
ügyeit és jóváhagyta az egyházközségek 
számadásait. Az egyházmegyei közgyűlést 
ezután Bándy Endre főesperes emelkedett 
szellemű áldó imája után vette kezdetét. Az 
egyházi elnök: Bándy Endre kegyeletes sza­
vakkal parentálta el a barsi egyházmegye 
elhunyt felügyelőjét, Bodó Jánost s indítvá­
nyára a közgyűlés Bodó Jánosnak, az egvhiz 
szolgálatában eltöltött négyévtizedes buzgó 
munkásságát jegyzőkönyvében megörökítette. 
Ezután Kosztolányi István nemcsényi föld­
birtokos, az egvházmegye újonnan megvá­
lasztott felügyelője letette a hivatali esküt, 
mire a főesperes átnyújtotta neki az egyház­
megye pecsétjét és mehg szavakkal köszön­
tötte a közgyűlés nevében. Kosztolányi István 
elfoglalván az elnöki széket, elmondotta mély*  
hatású székfoglalóját, melyben köszönetét 
mondott megválasztatásáért, megígérte, hogy 
nagy elődeinek nyomdokaiba lépve híven 
fogja szolgálni egyházát, menten minden 
politikai vagy egyéni érdekektől Megválasz­
tatását Jézus szavai szerint értelmezi, aki azt 
mondotta, hogy aki közületek e’sö akar 
lenni, az legyen a ti szolgátok I Az uj fel­
ügyelő székfoglalóját a közgyűlés nagy lelke­
sedéssel fogadta. Az elnöki jelentések során 
Bándy Endre főesperes jelentette, hogy az 
egyházkerület jóváhagyta az egyházmegye 
számadásait és költségvetés előirányzatát. A 
kongrua kérvények elintézése befejezést nyert, 
sőt már az uj kongrua összeírás is elrendel­
tetett. A kongura kiutalásánál különösen a 
kisebb egyházakban működő lelkészek szen­
vedtek sérelmet, mert a szórványban kifej­
lett lelkészi működés fuvarköltségeit az 
országos hivatal nem vette figyelembe; ahol 
pedig a kiadások a bevételeket felülmúlják, 
ott a hiányzó összegeket egyáltalán nem 
állapította meg az országos hivatal. Pedig 
ahol hiány mutatkozik, ott van a kiegészíté­
sére a legnagyobb szükség. Ezután iskola­
ügyekről történt referálás. Kautz Károly kör- 
möcbányai segédlelkész eltávozott helyéről s 
azt Emericzy Dszső foglalta el. A Fakóve- 
zekényhez tartozó Bimbula majoron telep 
létesült és állami iskola állitatott fel, itt az 
evang. növendékeket Slávik Pál áll isk. ta­
nító részesíti vallásoktatásban. A közgyűlés 
úgy ezeket, mint a beterjesztett többi jelen­
téseket tudomásul vette, valamint az összes 
számadásokat jóváhagyta, majd a megüre­
sedett tanácstagi tisztségre Tvarozsek Ede 
garamlöki birtokost, a világi jegyzői tiszt­
ségre pedig Ltczo Dániel nyug, tanítót, kerü­
leti képviselőkül pedig Fizély Ödönt és Tva­
rozsek Edét választotta meg. A közgyűlés 
Györgyi Lajos lévai egyháztanácsos egy felleb­
bezését elutasította, majd különböző egyházi 
ügyek tárgyalása után a közgyűlést bere­
kesztették.

— A lévai járási képviselőtestület 
holnap hétfőn, a városháza nagytermében 
tartja gyűlését, a következő tárgysorozattal: 
Járási igény erdőbirtokoknak földreform ut- 

i ján való megvételér?. Járási pénzek elhe­
lyezése pupilláris biztositéku intézetekben. 
Érsekújvár—Láva—Zólyom vasúti forgalmá­
nak megjavítása iránti követelmények. A lévai 
vasúti átjáró, a Láva—Nagykálna országos 
utón a veszélyes viszonyok megszüntetése 
iránti követelmény.

— A kerületi hivatal műszaki 
osztálya fölhívja a figyelmet a „Zprávy 
veiejné sluzby technické*  1931. VI. 15-iki 
és a „Krajinsky vestnís pre Siovensko“ 1931. 
VI. lC-iki számában közzétett 6 hid és 2 
útjavítási építkezés autentikus nyilvános pá­
lyázatára.

— Tenyészkiállitas Csatán. Junius 
j 20-án az országos földművelési tanács fel­

hívására és részvétele mellett Csatán az 
országos vásárral egyidejűleg díjazással egy­
bekötött szarvasmarha- és tenyészállat kiállí­
tást rendeznek. A kiállításon való részvételre 
a következő községeket hívták fel: Ciata, 
Oroszka, Dimásd, G iramvezekény. Kisölved, 
Kissalló, továbbá a Garam- és Ipoly-menti 
telepesek. A kiállítás reggel 8 órakor kezdődik.

— Áthelyezés. Bjzy Ferenc volt lévai, 
jelenleg zólyomi adóhivatali főtitkárt és ellen­
őrt a losonci adóhivatalhoz helyezték át.

— A lévai gyermeknapnak múlt 
vasárnap az idő igen kedvezett, igy a lövöl­
dében vidám és mozgalmas élet uralkodott. 
Az egész rendezés szépen sikerűit

— A Lévai Temetkezési Egylet 
ma, vasárnap d. e. 11 órakor rendkívüli 
közgyűlést tart, a Katb. Kör nagytermében, 
melyre az egyesület tagjait tisztelettel meg­
hívja az elnökség.

— Megölte a villamos áram. Pénte­
ken délelőtt halálos szerencsétlenség történt 
a lévai uradalmi hengermalomban. Kratyina 
János 24 éves malomgépész a vízvezetéket 
javította, munkája végeztével megfordu't, hogy 
jelentse a főgépésznek, ekkor a 380/220 volt 
erősségű árammal telt villamosvezeték az 
arcához ért s a szerencsétlen, törekvő dolgos 
fiatal embert nyomban megölte. Szivbénulást 
kapott. Az áram hatását fokozta, hogy 
Kratyina bádoglemezen állt.

— Veszedelmes lakodalmi játék. 
Muzslay István zselizi fiatalember Nagymá- 
lazoo tartotta esküvőjét, amely után a fiatal 
pár a násznép kíséretében Zselizre akart 
vonulni. A falu végén a legények régi szo­
kás szerint kötelet vontak s a szokásos vált­
ságdíjat követeltek a vőlegénytől. A tréfának 
azonban súlyos következménye lett, mert 
hajba kaptak, melynek tolyamán Turóczy 
István zselizi asztalossegéd boros fejjel re 
volverét elsütötte. A golyó a násznép tagjáD, 
Vámos Lajos földmives ifjún súlyosabb sebet 
ejtett.

— Leesett az é pltőáll vényről. 
Gsramkelecsényben most építik a templomot, 
ennél a munkánál pénteken délelőtt súlyos 
szerencsétlenség történt. Kupcsa Dominik 
odavaló nőtlen munkás a torony állványáról 
leesett és súlyos sérüléseket szenvedett. A 
lévai kórházba szállították, ahol nyomban 
műtétet végeztek rajta.

— A Lévai Zeneegyesület szerdán 
este nyolc órakor próbát tart, minden tag 
feltétlenül jelenjen meg. Elnökség.

— Gyáazhtr. Ösv. Kuzbert Józsefné, 
szül. Zatyka Mária, hosszas szenvedés után, 
életének 50. évében Léván elhunyt.

— A technika fejlődése tulssaladt 
az életen. Egyik olvasónk egy régi levelet 
juttatott hozzánk, amely érdekességénél fogva 
megérdemli, hogy foglalkozzunk vele, mert 
egy olyan eseményt érint benne a levélíró, 
amely napjainknak is egyik legégetőbb prob­
lémája : a racionalizálás. A levél 1844-ből 
származik. Abban a korban a technikai fej­
lődés hasznosítása az ipari üzemekben ter­
mészetesen nem volt olyan messzemenő ha­
tású mint ma, amidőn a munkás kezek 
százezreit teszi feleslegessé, egy-egy gépta­
lálmány üzembe Állítása. Am de hatása már 
akkor is súlyosan érezhetővé vált a munká­
sok körében s ugyanolyan súlyos excessusban 
robbant ki egyszer a levél szerint, mint ami­

lyen forradalmat idézett elő a varrógép fel­
találása és üzembe állítása, amidőn a lon­
doni szabómunkások kenyérféltésükben az 
.ördögi találmányt" összezúzták. A szóban 
levő levelet a csehországi K'attauból küldte 
Lévára Lojda András lévai polgár fia. Az 
akkori szokás szerint igy szól a levél cím­
zése : Levelem felbontását Ajánlom Lojda 
Andrásnak Fljui Tisztelettel Lévában. A csa­
ládi vonatkozású rész után a levéliró egy 
nagy eseményről számol be. D? adjuk át 
neki a szót: Most (1844.) júliusban történt 
egy nagy rebulitio itt Tse országba Prága 
városába melyet is tulokra adok Felzendült 
30 vagy is 40 ezer számú népség az egész 
városban az éség (éhség) végett mivel hogy 
nem élhettek mivel hogy most mind az a sok 
masina uralkodik minden féle sok fabrikák 
vágynak olyak hogy ahol az előtt dolgozott 
két vagy is három száz ember tehát most 
négy elég igy tehát törték vágták az egész 
fabrikát ez volt rettentő egy dolog már most 
az egész város tele van katonasággal és a 
szegénység meg is nyerte hogy mindenféle 
masinát elkaszérózzanak többet nem irhatok... 
— Ms, 87 év után természetesen nem tud­
juk enuek a közgazdasági szenzációs ese­
ménynek a teljes hitelességét itt megállapí­
tani, különösen az hangzik hihetetlenül hogy 
a mindenféle masinát „elkasszirozták", volna 
mert amint látjuk, a különböző .masinák*  
azóta igen igen megsokasodtak és megfino­
modtak s egymásután szorítják ki munkahe­
lyeikről a munkásokat. Ma már józanabbak 
az emberek, nem nyúlnak olyan brutális 
eszközökhöz, mint 87 év előtt, mikor a gé­
pek elleni gyűlölet .rebulitió‘-ban robbant 
ki, mert látják, hogy az élet gyorsütemü fej­
lődése juttatott bennünket ide, ahol vagyunk. 
De vájjon csakugyan fejlődés az, hogy a 
munkanélküliek százezrei tétlensednek s 
éheznek ? Kayserlinp, az ismert német filo­
zófus már a technika ellen fordult annak 
tultengése s az élet elgépiesitése miatt. A 
londoni buzakonferencia a termelés csökken­
tését ajánlja orvosszer gyanánt. Ghandi az 
angol gyárak termékei elleni bojkottot hirdeti 
honfitársai körében s a házi szövőszékek 
mellett kardoskodik. Úgy látszik, hogy a 
technikai fejlődés mégsem tartott egyformán 
párhuzamos lépést az élettel s az egyik tul- 
szaladt a másik mellől, most nem tudják 
összehangolni a kettőt s ez okozza a nagy 
zavarokat a világ közgazdasági életében.

— Beiratás a levicei áll. polgári iskola szlo­
vák és magyar tannyelvű osztályaiba és az egyéves 
tanfolyamba f. évi junius hó 26-án és 27-én lesz 
megtartva. A beiratásnál előmutatandó : a) az 
utolsó iskolai bizonyítvány ; b) anyakönyvi kivonat 
(keresztlevél) ; c) illetőségi bizonyítvány. Beiratás 
10 — Ke. Adományok a szegény gyermekek tanköny- 
veioek beszerzésére köszönettel vétetnek. Az I. osz­
tályba azon fiú- és leánytanulók vétetnek fel, akik 
az elemi isk. V. évfolyamát sikeresen elvégezték, 
az II. és III. osztályba pedig azok, akik már polg. 
iskolába jártak, vagy az előirt felvételi vizsgát le­
teszik. Az egyéves tanfolyamba felvétetnek azon 
fiú- és leánytanulók, akik a polgári iskola III. osz­
tályát sikeresen elvégezték, avagy hasonértékü elő­
képzettséget képesek felmutatni. Mint nem kötelező 
tantárgyat jelentkezes szerint az iskolába tanulják 
a tanulók a németet, franciát és a gépírást is. Azon 
szülök, akik valami testi fogyatkozás miatt gyer­
meküket a főtantárgyak egynémelyike, mint pl. rajz, 
torna, kézimunka stb. alól fel akarják menteni, ez 
a beiratásnál az igazgatóságnak 5 koronás bélyeg­
gel ellátott folyamodvány benyújtásával tegyék meg 
A iskolai év 1931. szeptember hó I-én veszi kez­
detét. Ezen a napon reggel 8 órakor valamenny 
beirt tanuló az iskola épületében jelenik meg. A 
igazgatóság.

— A Debreceni Szlnpártoló Egye 
sülét országos pályázatot hirdet egt 
egész estét betöltő színdarabra, melynek 
tárgya az idegen impérium alá jutott ma­
gyarság életéből van véve. A pályamüvekét 
külön bírálóbizottság fogja elbirálni, mely R 
pályadij odaítélése felett korlátlanul dönt. ? 
pályanyertes darab első előadási joga a det 
receni Csokonai Színházé, melynek a dara 
bot előadás céljából a azerző tartozik díjta­
lanul átengedni. Egyébként a pályanyertr 
darab a szerző tulajdonában marad s azz - 
szabadon rendelkezik. A pályadij egyez 
pengő. A géppel Írott, jeligével ellátott pá­
lyamunkák 1932 január 1-ig küldendők b 
jeligés levél kiséretében a Debreceni Szin- 
pártoló Egyesület Elnöksége, Dabrecen Szé 
chenyi ucca 9. I emelet 36. címre. — Som- 
lyai József s. k. titkár, Dr. Perjéssy Mihái» 
s. k. elnök.
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— Magazököttt a kórházból és az 

>oly»*g*  betegsegélyzö várótermében 
alt meg. Az ipolysági betegsegélyzö ren- 

’eiőjében kezelésre jelentkezett Kozrel János 
öcsénkéi iparos. Alighogy e helyezkedett a 
.röteremben, összeesett és holtan terült el 
padlón. A helyszínen megjelentek a csend­

tök és megállapították, hogy a szívbajos 
ezrei rövid idővel ezelőtt bejelentés nélkül 
vozott a kórházból. A vizsgálat folyamat- 

AQ V8D.
— A garamsallól tragédia az ea- 

. tldtszéz előtt. Jelentettük december ha­
jban, hogy a garamsahói szőlőhegyen agyon- 
ték Kassai Jánost földművest, aki társaival 

borozni volt a pincében. A nyomozás folya­
mán Mészáros Pál 29 éves ottani munkást 
.artóztatott le a csendörség Kassai meggyil- 
olása miatt. Az ügyet hétlön tárgyalta a 

komáromi esküdtszék. A vádlott azzal véde­
kezett, hogy amikor pincéjéből kissé boros 
állapotban hazafelé indult, Kassai kutyája 
megtámadta az utón, mire lelőtte a kutyát. 
Továbbmenve észrevette, hogy a Kassai pin­
céjéből egy ember lép ki, kezében egy 
hosszú vékony tárggyal, melyet ö puskának 
nézett, s azt hitte, hogy a kutya gazdája le 
akarja öt lőni A kezében tartott puskát 
erre át akarta tenni a másik kezébe, hogy 
védő állásba helyezkedjék, de amint boros 
fővel a puska ravasza körül motoszkált, az 
elsült és a sörétek Kassai János arcát talál­
ták. A kihallgatott orvosszakértők után a bí­
róság meghallgatta a puskamüvest, aki el­
fogadhatónak mondotta a vádlott védekezé­
sét. A kihallgatott tanuk az ügyre vonatko 
zóan nem igen tudtak felvilágositással szol­
gálni, mert a cselekmény színhelyén nem 
volt senki jelen Mészároson és áldozatán 
kivü1. A vád- és védőbeszédek elhangzása 
után az esküdtek bűnösnek mondották ki 
Mészárost szándékos emberölés bűntettében 
és a bíróság az enyhítöszakasz alkalmazásá­
val négy évi fegyházra és hivatalvesztésre 
Ítélte. Az Ítélet ellen az ügyész az enybitö- 
szakasz alkalmazása miatt, a védő és a vád 
lőtt a bűnösség megállapítása miatt és az 
Ítélet súlyossága miatt éltek semmíségi pa­
nasszal. Az ügyész indítványozta a vádlott 
letartóztatását, de kérelmének a bíróság nem 
adott helyet, miután a vádlott kaució elle­
nében van szabadiéban.

— Betörések a Kákában. Léván 
úgy van már az szokásban, hogyha vala­
melyik szőlőhegyen betörők járnak, akkor 
soiozatos látogatásokat tesznek így történt 
az f. hó 10-én is Éjszaka a Frasch József 
villájában jártak betörök, ahol azonban az 
éber kutya meggátolta munkájukat, onnan a 
szomszédba, dr. Lsuer Arthur villájába 
fáradtak, ahol könnyű volt a behatolás, mert 
az ablakok reteszei kívülről nyíltak. A betö­
rők itt összeszedték a tennisz ruhákat és 
elvitték. Rsggel 8-10 között pedig szintén 
a Kákában lakó Reiter Péter fodrásznál va­
laki felhasználta azt a kis időt, mit felesége 
a ház mögöt*  töltött, de a kuCiot a zárban 
hagyta, behatolt s a szekrényből 1100 Ke. 
Készpénz és 2000 Kő. értékű ékszerek tűn­
lek el. A tolvaj bizonyára a helyzettel isme­
rős lehetett, mert kutatás nyomát nem hagyta 
maga után, úgyszólván készre ment. A vizs­
gálat folyik.

— Blstoaitauk választól Jogunkat 
Az 1929 október 27-én lezajlott nemzetgyű­
lési választás alkalmával minden oldalról 
hallottunk panaszokat, hogy az őslakósság 
soraiból ezer meg ezer választó neve ma­
radt ki a választói névjegyzékből s igy nem 
kaptak szavazócédulákat, amiért nem is sza­
vazhattak. Ennek főoka azonban az volt, 
hogy választó polgáraink legtöbje nem tar­
totta érdemesnek a betekintésre kiállított 
névjegyzékbe utána nézni, hogy neve benne 
van-e a lajstromban s igy természetesen el­
mulasztotta a törvényes határidőt n az eset­
leges föllebbezésre. Aki tehát az 19- vi 
szavazásnál ezen okok következtében nem 
szavazhatott, az azt saját hibájának tudna ja 
be. Hogy ez uira meg ne ismétlődjék, ismét 
felhívjuk az őslakosság figyelmét arra, hogy 
az állandó vállasztói névjegyzéket most ai- 
litják össze és arra, hogy junius l-.-étot 
22-ig bezáróan ezt a névjegyzéket közszem­
lére fogják kitenni az elöjáróság helyiségé­

ben. Mindenkinek kötelessége, hogy utána 
nézzen, vájjon benne van e a neve a vá­
lasztói névjegyzékben, mert az ősszel meg­
tartandó községi vállasztáson csak az sza­
vazhat, Hkinek nevét a választói névjegyzék 
feltünteti. Ez az utolsó alkalom a községi 
választások előtt, hogy valaki válasziói jogo­
sultságát érvényesíthesse. A közönség tájé­
koztatására közö jttk, hogy nemzetgyűlési és 
községi választói joga van minden csehszlo­
vák állampolgárnak, aki életének 21. évét 
1931. június 30-ig betölti és legalább három 
hónap óta azaz legalább 1931 március 15. 
óla tartózkodik a községben. Tartománygvü- 
lési és járási képviselőtestületi választások­
nál a 24-ik, szenátusi vállasztásoknál ptdíg 
a 26 ik életévtől van választói jogosultság. 
Mnthogy a választói jog igazolásához az ál­
lampolgársági bizonyítványnak és ott, ahol 
bejelentő hivatal van, a bejelentőlapnak elő- 
mutatása kötelező, mindenki haladéktalanul 
szerezze be ezeket az okmányokat. Figyel­
meztetünk mindenkit, hogy tegyen eleget kö­
telességének, főképpen a lakásváltozást je­
lentse be. Gyakran e’öfordul, hogy a válasz­
tói névjegyzékben szereplő név és születési 
évszám hibás, amit szintén ki kell javíttatni.

— Magyar cserkészek felhívása 
a magyar társadalomhoz. A csehszlovák 
Cserkészszövetség fennállásának húszéves ju­
bileumát üli. A jubileumot , J smboree“-val, 
azaz cserkészvilágbajnokság rendezésével 
óhajtja ünnepé avatni. A Jamboreen a szlo­
venszkói magyar cserkészek is részt akar­
nak venni. Nemcsak a szives meghívás, az 
önálló magyar mintatábor lehetővé tétele 
kötelezi erre őket, hanem a magyar cserké­
szet múltja is. Meg kell mutatnunk erőnket, 
lendületünket a Prágába cserkésztatálko-óra 
jövő idegen nemzetek fiainak. A Jámboráé 
1931. június 27-töl július 3-ig tart és azon 
különféle versenyek szerepelnek. A felszere­
lés kiegészítése, a magyar mintatábor felá’- 
litáaa. az élelmezés és az ut nagy anyagi 
áldozatot kívánnak, melvet a szegény ma­
gyar cserkészcsapatok előteremteni nem tud 
nak. Bizalommal fordulunk a magyar társa­
dalomhoz, tegye lehetővé szives adakozásával 
a magyar cserkészet méltó részvételét a prá­
gai nagy cserkésztalálkozón. A legkisebb 
összeget is hálás szívvel fogadjuk és köszö­
nettel nyugtázzuk. A szives adományokat 
Mrenna József országos magyar titkár, Ér­
sekújvár címre kérjük.

— A Szlovenazkói magyar Kultur 
Egylet mindenfltt kedvelt havi folyó­
iraténak. a Magyar Vasárnapnak legújabb 
számában sok érdekes közleményt találunk. 
„Olaszország hires disxkertjei," „A Fauszt 
monda", a csendes óceáni szigetekről szóló 
érdekes földrajzi közlemény, egy cikk a ne- 
vetöhatásu könyvekről, hssznos tudnivalók 
Semme'wsissrö’. az indiai állapotokról, egy 
indiai ösemlösrö', a jövő gépkocsijáról, a vi­
lág kaucsuktermeléséröi. Két derűs novella 
teszi színessé » lapot, mely megrendelhető 
évi 12 K-ért a SrMKE titkárságánál, Komá­
rom, Kultúrpalota

— Az OrlentKinóban ms, vasárnap 
d. u fél 3 és 4 órai kezdettel olcsó, nagy 
népelöadás. Kettős műsor! A kiscirkusz hős, 
a főszerepben Jackie Coogan és Ssgitség a 
börtönből, bűnügyi dráma. Este Smnor 
Americano, kalandor dráma, a főszerepben 
Ken Maynard és a csodaló Társán. Kedden 
A szürke nővér, nagy filmsláger. Szerdán 
Egy májusi éjszakán volt, életkép, a fősze­
repben A. Ferrari. _ _________

A sötótkamra már neu okoz 
gondot díjtalanul rendelkezésére All a t. 
amatőröknek. Állandóan friss fényképészeti 
cikkek és fényképezőgépek Szemüvegek és 
az összes optikai áruk dús választékban. 
KNAPP DROGÉRIA Levice Léva.

Rakattok 9ö koronától feljebb bel- s 
külföldi gyártmányúak óriási választékban. 
Múlt évi tenniszlabdákra 5O’/o engedmény. 
Rakettek teljes hurozása és javítása azonnal 
eszközöltetikPOLLÁK ADOLF cégnél. Tel. 53

Fényképező gépek filmek, lemezek, 
papírok és vegyszerek. Előhívás és kidolgo­
zás. Fotográfusoknak és amatőröknek magas 
engedmény. Ingyenes szaktanács Egyedüli 

' Foto és opticai szaküzlet PICK Drogéria Levice

Fogorvosi rendelés. MüDr. Pollak 
Emil orvos, fog- és szájspecialista rendel 
Húrban (Deák Ferenc) u. 2. Liecebny fond- 
Magánalkalmazottak, papi, pósta és munkás, 
biztositó pénztár szakorvosa.

Bodánazky Irén fogmüterme Levice 
Széchényi u. 8. (Mssaryk u., zárda mellett) 
Foghúzás, fogtömés, arany- és platina híd­
munkák, Richmond koronák, arany és kautsuk 
fogsorok, mozgó fogak tixllása, valamint 
rendellenes fogak regulatiója a legmodernebb 
metódusok szerint készülnek — Rendel be- 
tegsegélyzőpénztár és magáualkalmazottak 
részére is.

Az anyakönyvi hivatal be|agyzása.
1931. junius hó 6-tól, — 1931. junius 12-ig

Születés
Svarba Ferenc Závadsky Mária leánya Mag­

dolna Mária. — Lengyel István Laczko Mária 
leánya Márta. — Lőrincz István Akucs Jo'án leánya 
Magdolna. — Pásztor Lajos Jakubik Erzsébet fia 
Lajos. — Weisz Béla Danis Mária fia Béla József

Házasság.
Ing, Jenisch Imre r. kát. Guba Margit ref. — 

Wertheimer Dezső izr. Steiner Erzsébet izr.
Halálozás.

Özv. Kuzbert Józsefné szül. Zatyko Mária 48 
éves. — Fábián Péter 48 éves. — Stevko Józsefné 
szül. Duka Jolán 33 éves. — Sági István 66 eves. 
— Dekysky Jánosné szül. Udvardy Mária .58 éves.

Gyászköszönet nyilvánítás.
Ezúton mondunk hálás köszönetét mind­

azon rokonoknak, jóbarátoknak és ismerő*  
söknek. kik felejthetetlen jó édesanyánk 
elhunyta alkalmával mély fájdalmunkat eny­
híteni és őt utolsó útjára elkísérni szívesek 
voltak.

KÜZBERT TESTVÉREK.

KÖZSÉGI HIVATAL LEV1CÉN,

4739/31 szám. 1931. junius 14.

HIRDETMÉNY!
A törvények és rendeletek tárában levő 

1919. évi dec. hó 19-iki 663. számú törvény 
8. §-a alapján köztudomására adatik, hogy 
az állandó választói névjegyzékek 8 napra, 
azaz 1931. junius 15-től kezdödőleg 1931. 
junius 22-ig befejezőleg. nyilvános megtekin­
tésre vannak kitéve és pedig (helyiség) a 
jegyzői hivatalban (Városháza földszint 5. sz.) 
a következő órák alatt 8—12 és 2—6 óráig.

Az ezen névjegyzékek elleni ellenvetések 
a fentemlitett 8 napi határidőn belül nyújtha­
tók be a községi hivatalnál.
KORALEWSKY GUBA JÁNOS

j. főtitkár. v. bíró.

Gabonaárak:
Levice. 1931. junius hó 12 én

Búza — — 100 kgr. — 148 kor.
Rozs — — n — 154 a
Árpa — ”* • 125 — 130 •
Zab — — 150 - 160
Kukorica — 90 — 100
Bab - 150
Lóheremag ““ » - 1000

VALUTAÁRFOLYAMOK 

Barsmagyal Népbank Levlca, jelentése

jnxx. j-J-XL
12-áxx:

100 pengő — — — 588.— 585
100 osztrák schilling — 472 — 472 -

1 angol font — — — 164 20 763*50
1 amerikai dollár — 33 20 33'40

100 svájci frank — — 654'20 654 —
100 francia frank — — 132 40 131* —
100 líra — — — — 177 60 177 —
100 német márka — — 801 — 798'—
100 dinár — — — — 59' —
100 lei — — — — 2ű —
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Min*  az üveg, olyan könnyer

tisztítható az u| tedőlap, amely asztalokra 
és konyhaszekrényekre kiválóan alkalmas.

Kérje prospektusunkat: Eternit a konyhában és háztartásban.

Eternit termelő és értékesítő társaság, 
PragIL, Vodilkova 20 ésMahr.Schőnberq.

A„BARS**  rádió műsora:
A budapesti műsornál minden hétköznapon

9.30 Hirek.
9.45 Hangverseny folyt.

11.10 Nemzetközi vizjelzés.
12. — Déli harangszó.
12.25 Hirek.
12.35 Hangverseny folyt.
13. - Pontos időjelzés.
14.30 Hirek.
15.— Piaci árak, árfolyam hirek.
16.45 Pontos idő, hirek.
22-23 között pontos idő és hirek.

Vasárnap, június 14.
BRATISLAVA. 7 Praha. 10.15 Gramofon. 10.30 

Katonazene. 11.30 és 12.05 Gramofon. 13 30 Praha.
16 Gramofon. 16.30 Fürdöhangv. 18.05 Gramofon. 
19 Praha. 21 Brünn. 22 Praha. 22.20 Cigányzene.

BUDAPEST. 9 Hírek. 10 Ref. istent. 11 Egyh. 
zene és szentb. a várplebánia templomból. Majd: 
Operaházi zenekar hangv. 14 Gramofon. 15 A Rádió­
elet gyermekjátszó; rája. 15.30 Földm. előadás. „A 
kisgazdák előretörése az állattenyésztés terén." 16.15 
„Dédanyám elöfizef a „Regélö“-re“ előadás. Utána 
A Gudimel énekkar hangv. 17.30 Előadás: „A rádió 
a rádióról." 18 A Malcsiner jazz zenekar hangv. 
19 A középiskolai dalosverseny első dijat nyert 
budapesti református főgimnázium énekkar hangv. 
19.15 Szinmüelőadás a Stúdióból. „Az uj földesur." 
5 felv. 21 Hangv. a Halászbástyán. 21.35 Kármán 
G. és Radnai E. hangv. 22.20 Horváth Gy. cigzene.

PRAHA. 8 Fürdöhangv. 9 Zene. 9.35 Az észak- 
cseh kiállítás megnyitó ünnepének közv. Louyniból.
10.30 Gramofon. II Brünn. 12.05 Katonazene. 13.05 
Gramofon. 18 Német leadás. 19 Lengyel népdalok. 
19.25 Hangv.

WIEN. 10 Madrigal-egyesület hangv. 11.15 A 
szimfonikusok hangv. 13.10 Citeraverseny. 12.15 
Gangelberger zenekar. 17.30 Kamarazene. 19.40 
Gordonkaverseny.

Hétfő, júnins 15.
BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12 Praha. 12.30 

Brünn. 13 Praha. 14.05 és 17.20 Gramofon. 18 Hangv. 
19.05 Brünn. 20.25 Praha.

BUDAPEST. 9.15 Házikvartett hangv. 12.05 A 
Mándits szalonzenekar. 16 Asszonyok tanácsadója.
17 „A nagybőgő." Novella. 17.30 Csorba D. cigzene.
18.30 Német nyelv. 19 Rádióamatőrposta. 19.45 
Heimlich L. zongorahangv. 20.30 Operaházi zenekar 
hangv. Majd: Gramofon.

PRAHA. 11.30 Gramofon. 12.15 Brünn. 14.10 és
17.20 Gramofon. 19.05 Brünn. 20.25 Balalajkazene. 
21 Rádiózenekar.

WIEN. 11 és 12 Gramofon. 20.15 Mandolinzene. 
Kedd, június 16.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12 Praha. 12.30 
Brünn. 13 Praha. 14 Gramofon. 14.30 Praha. 17.20 
Hangv. 18.10 Gramofon. 18.30 Hangv. 19 Praha.
19.45 Brünn. 20.45 Praha.

BUDAPEST. 9.15 Államrendőrség zenekara. 
12.05 Balalajkazenekar. 15.30 Arató B. meséi. 16.15 
„A concoursok és azok jelentősége" előadás. 17.10 
„Szegény Dani panasza" felolv. 17,30 Hangv. 18.30 
Francia nyelv. 19 Matyódiszitések Kelet-Ázsiában 
előadás. 19.30 Magyart 1. cigányzenekara. 20.30 A 
Ganz-gyári Dal- és Zeneegyesület hangv. 21.30 „A 
zenekari hangszerek és hangszineik" előadás. Majd: 
Koncert Szalonzenekar.

PRAHA. 11.30 Gramofon. 12.30 Brünn. 14.10 
Gramofon. 14.30 Rádiózenekar. 17.15 Gramofon. 
19.05 Zenei előadás. 19.45 Brünn. 21 Fuvószene.
22.20 Gramofon.

WIEN. II Gramofon. 12 Silving-zenekar. 19.35 
A bécsi Schubert-szövetség ünnepi hangv.

Szerda, június 17.
BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. J2 Praha. 14,

17.20 és 18.10 Gramofon. 18.30 Hegedűverseny. 19.05 
Brünn. 20.35 Praha.

BUDAPEST. 9.15 Hangv. 12.25 Honvédzenekar.
15.30 Morse-tanfolyam. 16 „A középiskolai tanulók 
pályaválasztása" előadás. 17 „A balatonfüredi Kis- 
faludy-Szinház centennáriuma" előadás. 17.30 Ra- 

dosné Bock H. bécsi dalokat énekel schrammelzene 
kísérettel. 18.15 Olasz nyelv. 18.45 Operaházi zene­
kar hangv. 19.45 „Történelmi kapcsolatok Bizánc 
és Magyarország között" előadás. 20.10 Buday D. 
és dr. Szabó J. szerzeményei. 21.10 Zongora-mély­
hegedű szonáták. Majd: Bura S. cigányzenekara.

PRAHA. 11.30 Gramofon. 12.05 Bratislava. 12.30 
Rádiózenekar. 14.10 és 17.20 Gramofon. 19.05 Brünn. 
20.35 Hárfaverseny. 21.30 Cselló-négyes.

WIEN. 11 Weiss-zenekar. 12.40 Gramofon. 15.20 
Hangversenyakadémia. 19.30 Zenekari hangv.

Csütörtök, junius 18.
BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12 Praha. 14.05 

Gramofon. 14.30 Brünn. 17.20 Gramofon. 18.10 
Ének verseny. 18.45 Brünn. 22.35 Praha.

BUDAPEST. 9.15 Honvédzenekar. 12.05 Hangv. 
16 Az idő, az óra és a naptár előadás 16.25 Rácz 
Zs. cigányzenekara. 17 35 A legyező kultusza elő­
adás. 18 A Székesfővárosi Zenekar. 19.15 „A ma­
gyar művész és mübarát 70 éves szövetsége" elő­
adás. 19.45 Rácz B. cigányzenekara. 20 30 Szinmü­
előadás a Stúdióból. „Kisfaludy Sándor." Romanti­
kus verses játék. Majd: Csorba Gy. cigányzenekara.

PRAHA. 11.30 és 14.10 Gramofon. 14.30 Brünn. 
17.15 Gramofon. 18.45 Brünn. 22.35 Gramofon.

WIEN. 11 Gramofon. 12 Cerda-zenekar. 21 A 
grazi ünnepi játékok közv.

Péntek, június 19.
BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12 Praha. 13.05 

Brünn. 14 Gramofon. 14.30 Praha. 17.20 Gramofon. 
19.05 Brünn. 19.50 Praha. 20.10 Brünn.

BUDAPEST. 9.15 Gramofon. 12.05 Házikvartett 
hangv. 16 „Divatcsevegés" előadás. 17 Magyar K. 
előadása. 17.30 Kálmán S. magyar nótákat énekel 
Kurina S. cigzenekara kíséretével. 18.30 Gyorsírás. 
19 „A szabadban való fürdés egészségügyi szabá­
lyai" előadás 19.30 Szalonzenekar. 20.30 Helyszíni 
közv. a pannohalmi apátságból. Majd: Honvédzene.

PRAHA. 11.30 Gramofon. 12.30 Brünn. 14 Gra­
mofon. 14.30 Rádiózenekar. 17.15 Gramofon. 19.30 
Népdalok. 20.15 Praha. 21 Dalok.

WIEN. 1! és 12 Gramofon. 15.20 Heupt zene­
kar. 20.10 Millöcker Gasparone c. 3 feiv. operettje.

Szombat, június 20.
BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12 Praha. 14 

Gramofon. 14.30 Brünn. 17.20 Gramofon. 19.05 Brünn.
19.30 Praha 21 Brünn.

BUDAPEST. < .15 Postászenekar. 12.05 Férfi­
kvartett hangv. 16 A „Zászlónk" ifjúsági előadás 
Radványi K. dr. rendezésében. 17 A Kisfaludy Társ, 
irodalmi délutánja. 18 Gramofon. 19 Mit üzen a 
rádió. 20 Emlékezés Gyóni Gézára előadás. Majd: 
Operaházi zenekar.

PRAHA. 11.30 Gramofon. 14.30 Brünn. 17.20 
Gramofon. 21 Brünn.

WIEN. 11 Gramofon. 12 Geiger-zenekar. 17.30 
Frölich-zenekar. 22.10 Macho-zenekar.

SPORT.
Rovatvezető: BOROS BÉLA

Ligeti-LTE 4:3 (3:2) biró : Dr. Kiéin Losonc. 
Pozsonyban 1200 főnyi közönség előtt nagyon ne­
héz küzdelem után és csak két ll-sel tudta Ligeti 
az LTE-t megverni és a Szövetség döntéséig az 
első helyet megvédeni. Ligeti játszotta a rutino­
sabb és kiegyensúlyozottabb, LTE pedig a lelke­
sebb és szemre szebb futballt. A Ligeti nagyszerű 
taktikájának köszönheti győzelmét, mert az első 
10 percben teljesen rákapcsolt,egymásután 3 gólt rú­
gott, ezzel a küzdelem sorsát eldöntötte. LTE-nek 
határozottan balszerencséje volt, mert úgy Molnár 
felesleges faultja a 16-oson belül, mint Pálfy ért­
hetetlen labdakezelése, csakis a nagy izgalomban 
történhettek meg s mind a két esetben sikerült 
Meidlingernek a labdát rendeltetési helyére juttatni. 
LTE góljait Feuermann (2) és szabadrúgásból Mol­
nár lőtték. LTE-ből ismét Kovács és Feuermann 
tűntek legjobban ki, a többiek nagyon igyekeztek 
és egy-két hibától eltekintve mindannyian megér­
demelték a dicséretet.

Az LTE meghívásos csapatversenye fényes 
sikerrel zajlott le s dacára annak, hogy úgy Ér­
sekújvár, mint Nyitra és Párkány az utolsó perc­
ben lemondták részvételüket úgy, hogy a verseny­
rendezőség már helyettesitésükről nem gondoskod­
hatott, mégis Bárczy, Adamovich, Somogyi, Per- 
hácsné, Kraskovicsné, dr. Vidáné részvétele fényes 
nívót biztosított a versenynek. A verseny keretén 
belül lezajlott egy nagyfontosságu verseny éspedig 
a Somogyi-Adamovich egyes, amely hivatva volt a 
Magyar Tennisz Szövetség ranglistáját a Riseley- 
serlegmérkőzésben eldönteni, Somogyi győzött, 
tehát ő fog a második helyen játszani. A csapat­
verseny eredményei a következők voltak : LSE-LTE 
4:2 pontarány, LSE-Ipolyság 4:2, KFC-LSE 3:3, győz 
Komárom jobb.szetaránnyal, KFC-LTE 4:2, KFC- 
Ipolyság 3:3, győz KFC jobb szetaránnyal, Ipoly- 
ság-LTE 4:2. A verseny végeredménye tehát: I. 
KÉC 3 győzelemmel, 2. LSE 2 győzelemmel, I ve­
reséggel, 3. Ipolyság 1 győzelemmel, 2 vereséggel,
4. LTE 3 vereséggel. A verseny végén az LTE 
serlegét dr. Balog Sándor egyesületi diszelnök szép 
beszéd keretében adta át a védő Komáromi FC-nak 
majd pedig Bárczy Oszkár a Magyar Tennisz Szö­
vetség elnöke üdvözölte a Szövetség nevében az 
LTE ezen rendezését, amely — úgymond — a Szö­
vetségnek intenciója és amelynek megrendezését 
örömmel üdvözölte.

Folyó hó 14-én vasárnap az LSE ligeti ten- 
niszpályákon a LTE és a LSE közötti mérkőzés 
kerül lebonyolításra. A játékok reggel fél 9 órától 
egész napon át tartanak.

LTE dij sport pályázata véget ért. Helyes 
eredményt tippeltek es igy a kitűzött 3 dijat nyer­
ték: I. Bóna Mariska (Duna bizt.), 2. Lukács Man­
cika (V. utca), 3. Szolt Alfréd (Steiner cég). A 

dijakat Tulák Kálmánnál vehetik át. A pontszámo­
kat helyesen eltalálták a következők: Baucsek Va- 
lika, Varga Mariska, Hoch Túri, Stránsky Béla, 
Kohn Sándor, Hochberger Sándor, Kürti Ervin és 
Varga József.

Ma LTE csapata pihen, 21-én Trencsénben 
játszik.

A vidéki egyesületek ma Érsekújváron érte­
kezletet tartanak, mert f. hó 19 én a Kerület már 
dönteni akar az esetleges szétválasztás ügyében. 
A vidék álláspontja nem lehet kétséges. Nézetünk 
szerint, leghelyesebb lenne külön válni a pozsonyi 
kerülettől és önnállóan folytatni a bajnokságot.

Julius 5-én LTE Old-Boy csapata a következő 
összeállításban mérkőzik Révay István vezetése 
alatt álló kombinált csapattal, melynek összeállí­
tását annakidején szintén közölni fogjuk. Herczfeld - 
Kurucz, Missik - Boros, Steiner, Rónai - Schulcz, 
Baranya, Korpás, Beinrohr, Widder.

A LSE a Révay serleg mérkőzésén a Lo­
sonci AFC-cal, mig az LTE a Párkányi TE-vel 
kerül össze.

LTE a multhétröl elmaradt juniálisát 13-án 
szombaton este nagy sikerrel rendezte meg.

A LTE turisztikai szakosztálya f. hó 21-én 
vasárnap kirándulást rendez Garamszentbenedekre. 
Program : az apátsági templom és fogadalmi ká­
polna megtekintése, csolnakázás és fürdés a Garam- 
ban. Indulás: oda reggel 7.25-kor, vissza 22.20-kor, 
esetleg 18.58-kor. Útiköltség oda-vissza 9.20 Kő. 
Gyülekezés a pályaudvaron. Jelentkezni lehet Kern 
Aladár sz. o vezetőnél.

A lévai sport gyásza. Skrekk, ifjúsági biró, a 
fiatal lelkes sportember elhunyt. Ma d. e. 10 órakor 
lesz a temetése.

Árlejtési hirdetmény.
Közép Ó-lévai hegyközség- vadá­

szati jogát f. évi junius hó 21-én 
d. u. 3 órakor, de csakis a szőlő­
tulajdonosoknak egy évre bérbe­
adja. id. Koncz József hegybíró 
házánál Rét utca 3 szám.

HIRDETMÉNY.
Uj-Bars község folyó évi junius 

hó 28-án d. e 9 órakor a községi 
irodában nyilvános árverésen bérbe­
adja kb. 2284 kát. hold kiterjedésű 
vadászati területet f. évi augusztus 
1-től kezdödöleg 6 évre.

Árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a jegyzői hivatalban Uj- 
Barson és a községi bírónál meg­
tekinthetők.

Községi tanács.

__________ MESTO LEVICE._________  

Cislo : 5645/1931.

Vyhláska.

V smysle platného nariadenia byv. p. 
ministra s plnou mocou pre správu Slovenska 
íis. 33612/1921 upozornujerr, ze vsetci ma- 
jiteiia domov sú povinni drzat na dvore v 
dostatcdnom mnozstve vodu. tiez rebrik, 
sietiu na udusenie iskier a hák, aby veci 
tieto v pádé poziaru v hotovosti boly.

Upozornujem gazdov na to, aby pri 
svázeni a mláteni, tak na povozoch, ako aj 
v blizkosti mlátadek fajéit je prisne zakázané. 
a ze pri mlátaótach nmsia byf pre pripad 
nehody potrebne lekárske nástroje v jednej 
bedne pri roke v najlepéom stave drzané.

Slamené, senoré, alebo hocijaké iné stohy 
musia byt vzdialene od obytnych domov 
aspon na 500 metrov, mensia vzdialenost 
mőze byt len vtedy pouzití, je-li to vopred 
oznámené so súhlasom susedov a jestli ze 
to úrad povo'i

Hasicské policajná stréó prevedie zdomu 
do domu prehliadku, a podá patricnej policajnej 
vrchnosti oznémenie úcelom trestnbho stiha- 
nia oproti kazdému majitelovi, ktory pritomné 
nariadenie nedodrií.

Levice, dóa 10. júna 1931.
KAROL SlMKO 

slarosta mesta.

^fisból való fiú az Amerikai Ba- 
“bJ sírba tanulónak azonnal felvétetik-

_________________________ 79fi 

CIhAvsavs bútorozott szoba 2 ur részére 
MOC U0U azonnal kiadó. Béka utca 8 sz

797
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Modern fürdőszoba verenda eladó 
Cim « kiadóban. , J

Szerencséjét fellé0‘S ê?eí- 
FODOR ÉS TÁRSA bankházban Léván 
rgyen.______________________________ 376

Prfl 11 f A egy tonn^s. jókarban lévő, . öllel d, IX wU kombinált, autobus 
„rosszériáa, azonnal és olcrón elr.dó. Cim 

B kiadóban. -g-

f^á tsKI? javítását gyári áron vállalom, női 
Vl^UJS. talpaláa 10, férfi 12 stb. Tiszte- 
ettel MIHÁLYKA GÉZA Ladányi u. 1 708

Fő útvonalon
■úszer és vegyesárukereskedésnek lakással, 
óbb évre kiadó. Cim a kiadóban. 761’

Mángorló UlCa 8zamu haz eladó. 

’Jjkereszthegyen “ 
Kaszárnya utca 44 7S4

Zongorakészitő éshangoló 
JURANEK IMRE volt fővárosi zeneakademiai 
szerelő részére zongorák javítására és han­
golására előjegyzéseket elfogad a Bars kiadó­
hivatala. 12

'RAtTigíAA D^mjaDÍcs utca J9 számú 
UüwUkU ház, mely ah 3 szoba és 

mellékhelyiségekből valamint kertből (jó ivó­
víz) folyó évi november 1-töl kiadó. Cim a 
kiadóbar. 777

T7szoba kiadó Rikóczi utca 19 szám.

Z^l^daö ““kV szoba. Cím a kiadóba.

Hirdetmény.
Kissáró község határában 1171 

kát. holdon gyakorolható vadászati 
jog 1931. évi junius hó 2l-én d u. 
3 órakor a községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen 6 évre 
bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 2510 korona.
Az árlejtési feltételek a község 

bírójánál és a velkosarovcei kör­
jegyzői hivatalban megtekinthetők.

KÖZSÉGI TANÁCS.

a vásártérrel szemben, az 
Ujmajor mellett fekvő,

Schoeller és társa cég tulaj­
donát képező területen eladók.

Felvilágosítást ad :
| Dr. Simek István ügyvéd 

Levice.

Hirdetmény.
Maié Kozmálovce község folyó 

évi jnnius hó 28-án d u 2 óra­
kor a községi irodában nyilvános 
árverésen bérbeadja kb. 1200 kát. 
hold kiterjedésű vadászati területet 
f. évi augusztus 1-töl kezdődőleg 6 
évre.

Árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a jegyzői hivatalban Uj- 
Barson és a községi bírónál meg­
tekinthetők.

KÖZSÉGI TANÁCS.

Szöllö és répapermetezők!
Magasnyomású, szabályozható 
duggattyurendszerrel.
Ezen permetezők a legegyszerűbb es legtö- 
köletesebb kivitelben műhelyemben készülnek. 
A szivattyuszerkezet minden szerszám nélkül 
2 szárnycsavar eltávolítása után könnyen 
szétszedhető és összerakható. A szélkazán 
vörösrezcsó és a henger sárgarézcső. A du­
gattyú oly tökéletes, hogy 13-15 évig is el­
tart ; a pótlása pedig pár fillérbe kerül. Kü­
lönösen nagy előnye ezen permetezőknek az, 
hogy belül á tartályban gumi nincsen es 
ennek dacára egy húzásra annyi folyadékot 
szivattyúz, mint a többi 3 lökésre. Ezen gé­
pek egyszerű szerkezete és szolid, tartós ki­
vitele folytán bárki által könnyen kezelhető 
és javításra egyáltalán nem szorul ; értük 3 
évi jótállást vállalok. Régi, öreg permetező­
ket tökéletesen kijavítok és hozzájuk nálam 
mindennemű alkatrész (gumi, rézalkatrészek 
stb. a legolcsóbban beszerezhető. Permete­

zőim árai olcsóbbak, mint bárhol.
PACHlNGER JÓZSEF rézműves Levice Szepesi u 23

*P1 5 A A házak Kainay utc*  31 és Pupmajor 
AlXCbllU utca 2. Érdeklődni lehet Csepregi 
utca 8 szám alatt. 780

11 ÍM 8Zámu azonnal beköl-
• vlwv wlbwMd tűzhető ház eladó. Érdek 
lődni lehet Tolsztoj ut 2. 781

BAROSKA J. LEVICE mechanikus és puskamíives. Tel. 130.
Előnyős fizetési feltételekl

ITIa^A emeletes 3 szobás présház 
XJImIXU melléképületekkel, valamint a hoz­
zátartozó 1 kar. hold csemege és bortermő 
tőkékkel kiültetett szőlő, ’/2 kát. hold szántó, 
2»/2 kát. hold gyümölcsös. C>m a kiadóban.

782

helyiség azonnal kiadó. Sebő- 
luuneiy elier ut 6 sz 786

Tan 111 A leány felvétetik GRÜN GIZI 
X All U1Q varrodájában Ladányi utca 21.

utca 11 szamuház és Lrbáuban 
wULÜA Pgy szőlő hajlékkal eladó. Cim 
Mező utca 7. 788

üres nagy szoba kiadó Zúgó utca 17.
789

E<jy..PFAFF’’ 
birtokában lenni minden 
napi örömet jelent 
Kerjen prospottustf

Az összes gyárt­
mányú kerékpá­
rok és alkatrészek. 
S. N. U. motorke-

Vadász- 
tegy verek

és vadászati 
cikkek!

rékpár képviselet. Legjobb minőségű töltények. Lőpor és robbantószer áruda!

Mndnrn helyiségek orvosi rendelőnek
II vagy kereskedelmi irodának 

július 1-től kiadó. Teleki utca 6 791

FI a A A házak, szőlő hajlékkal, egy hold- 
töld és olcsó háztelkek Léván, 

SZŰCS ISTVÁNNÁL Ladányi ut 115 792

Saját termésű btorooa.6’SZABÓ 
DÁNIEL Polgár utca 17 szám 793

Fotoamateurők szállítottam az 
összes fényképészeti munkák szakszerű ki­
dolgozását, fényképezőgépek, filmek, lemezek 
és mindenféle fotócikkek kaphatók : FOTO- 
RLSZNÁK Levice. 14

T71« J A bűz, szoba, konyha üvegezett fo- 
lyosó vagy kiadó. Lsvice Ljtelep 

VI. utca 28. 794

Lakás áthelyezés ■ nagyérdemű 
közönséget, hogy lakásomat Zách utca 5 alá 
helyeztem. KACZIÁN ISTVÁN okleveles kő­
műves mester Léva. 795

j5 -------

Javíttassa cipőit nálunk !
Férficipö talpalás...................... Kő 12.—

Nő és fiúcipő talpalás - - - „ 10.—
Gyermekcipő talpalás Ké 6-tól „ 7.—
Férfi gumisarok......................„ 4.—
Női és gyermek gumisarok - - „ 3.—
Női és gyermekcipő sarok - - „ 3.—

Minden 100-ik pár ingyen lesz javítva!
Használja ki szolgálatainkat! Az összes javításokért kezeskedünk !
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VYHLASKA.
Komisia, vyslaná usnesenim okresného südu v Zeliezovciach 

zo dna 19. mája 1931. í. Prez. 390/17/31 vyhlasuje, íe dotyíne 
katastrálneho územia íemliary boly zahájené práce pozemnokniínych 
vloiiek, ktoré májú byt zaloíené vo smysle zákonnych clánkov 
XXIX: 1886, XXXVIII: 1889 a XVI: 1891, pokraíovanie na mieste 
ramom v uvedenej obci (meste) zapoíne sa dna 1. júna 1931.

V stanovenom termíne zapoíne sa stotoínovanie (srovnáva- 
nie) pozemnokniínych a katastrálnych parciel. Termát, v ktorom 
vloíkárska komisia na mieste samom cfalSiu agendu zapoíne, pred- 
stavenstvu obce bude zvlááf dany na vedomie.

Následkom tohoto vyzyvajú sa:
1. váetci ti, ktorí ohfedom vpisov — nachádzajúcich sa v po- 

zemnokniznych protokoloch — íiadajti si odóvodneny rozklad pred- 
niesf, nech sa svojho íasu ustanovia pred komisiou a preukázu 
listiny, ktoré osvedíujú ich rozklady;

2. vSetci ti, ktorí si nárokujú vlastnícke právo na niektorü 
nehnuternosf, nech si vymóiu pozemnoknizny vklad (intabuláciu) 
vlastnfckeho práva do stanoveného termínu pravidelnym podaním, 
upravenym k úradu pozemkovych kních, alebo neck sa ustanovia 
pred komisiou ciefom predloienia svojich ziadosti o pozemnokniíny 
vpis na základe listln, spósobilych k pozemnokniznému vkladu (k 
intabulácii), jestli vsak nemajú listln spösobilych k pozemnokniznému 
vkladu (intabulácii), nech sa usilujú zaopatrit si dáta, potrebné ku 
prevodu v smysle §§-ov 15—18. zák. íl. XXIX.: 1886 a §§-ov 5.,
6., 7. a 9. zák. íl. XXXVIII: 1889 a tymito nech svoje nároky pred 
vyslanou komisiou osvedíia, alebo nech pösobia v tóm smere, aby 
pozemnoknizny vlastnik-prevoditel pred komisiou ústne uznal, ze sa 
prevod stal a aby prehlális svoje svolenie ku vkladu (intabulácii) 
vlastnfckeho práva, lebo inai svoje práva tymto poradom nemözu 
uplatnovaf a utratia aj vyhodu odpostenia k'olkov a poplatkov; a

3. ti, pre ktorych je vo verejnych knihách vpísané zálozné 
(zástavné) právo, vzfahujúce sa na pohfadávku fakticky uí zaniklú 
alebo iné zaniklé právo, taktiez vlastníci nechnutelnosti, zafazenych 
takymito vpismi, nech iiadajú vymaz vpisaného práva, respektive 
nech sa ustanovia pred komisiou ciefom prehlásenia vymazného 
povolania, lebo v zápornom pripade ztratia vyhodu oslobodenia 
od kolkov.

V Zeliezovciach, dna 23. mája 1931.
AUG BAG1NY Dr. S. FENYVES

vloikár. sudca

Komisia pre zakladanie pozemnokn. vloiiek obce Zemliary.

Hirdetmény.
A zsemléd község telekkönyvi betéteinek szerkeztésére kiren­

delt bizottság közhírré teszi, hogy az 1886: XXIX, 1889: XXXV11I 
és az 1891: XVI. törvénycikkekben előirt helyszíni eljárás végett és 
pedig egyelőre csupán az azonosító junius 1. napján 1931 és az 
azonosítás befejezte után pedig a bizottság a községben megjelen.

1. mindazok, akik a tkvben előforduló bejegyzésre nézve okada- 
dolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt, a kitűzött 
határnapon megkezdendő lejárás alatt jelenjenek meg és előterjesz­
téseiket igazoló okirataikat mutassák fel,

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, 
hogy a tulajdonjog tkvi bekebelezését a kitűzött határidőig a tkvi 
hatósághoz intézendő szabályszerű beadvány utján kieszközöljék 
vagy a bekebelezésre alkalmas okiratok alapján a tkvi bejegyzés 
iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek 
meg, ha pedig a tkvi bekebelezésre alkalmas okiratok nincsenek az 
átírásra, az 1886. XXIX. t. ez. 13—18. és az 1889: XXXVI1I1. t. 
ez. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni 
iparkodjanak és azokkal igényeiket és azokkal a kiküldött bizottság 
előtt igazolják, vagy oda hassanak, hogy az átruházó tkvi tulajdonos, 
az átruházás létrejöttét a bizottság előtt szóval nyilvánítsa és a tu­
lajdonjog bekebelezésre engedélyt elismerje, mert különben jogaikat 
azuton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedés ked­
vezményétől is elesnek,

3. azok, akiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vo­
natkozó zálogjog vagy megszűnt egyeb jog van nyilványkönyvileg 
bejegyezve, úgyszintén az ilyen bejegyzésekkel terhelt ingatlanok 
tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, 
hogy törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött bizottság előtt 
megjelenjenek, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől 
is elesnek.

V Zeliezovciach, dna 23. mája 1931.

AUG BAG1NY . Dr. S. FENYVES
Vedúci komisie okresny sudca.

BELVÁROS 
legforgalmasabb utcájában 2 eset­
leg 3 udvari szoba (emeleteü) bér 
beadó. Bővebbet NYITRAI és 
TÁRSA könyvkereskedésében

kinő ORIEHT mozi
Vasárnap, junius 14-án délután fél 3 át 

4 órakor nagy népalíadas
Szenzációs kettős műsor 1 

A kis cirkus hős 
Főszerepben: Jackie Coogan utóda.

Segítség a börtönből
Bűnügyi dráma.

Vasárnap, junlut 14 én osti 6 ét 3/<9 ért 
Legújabb Universal nagyfilm

Sennor Americano
Szenzációs kalandor dráma. Főszerepekben : 

Ken Maynard és a csodáló Tarzán

Kedden, junius 16-án este fél 9 órakor.
Csak 1 nap! A jelen legnagyobb néma film 

slágere (felülmúlja az Erotikát) 

A szürke nővér.
Szardán, juniut 17-én ette fél 9 érikor. 

Csak 1 nap 1 Csak 1 nap!

Egy május éjszakán volt 
életkép. Főszerepben: Angeló Ferrari.•

Kevés kiadással
Sok örömet

Kellemes szórakozást 
Teljes megelégedést 

Boldogabb életet
varázsol lakásába a modern világhírű

TELEFUNKEN RÁDIÓ!
a legjobb Arcophon koncert hangszórókkal.

Sokféle kivitelben és újonnan leszállított árakon nagy 
választék telepes, valamint egyenáramú és váltóáramú hálózati 
készülékekben a legelőnyösebb részletfizetési teltételek mellett 1 

Csak 33 fillér naponta 
a radiokoncert saját otthonában 
a Telefunken 33 készülékkel.

Keresse fel vételkötelezettség nélkül még ma

RÁDIÓ CENTRAL KERN TESTVÉREK
1881-1931. áruházát Léván telefon 14.

Szépirodalmi újdonságok iKXK
Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


